

TIERRA Y AGUA

REVISTA GRÁFICA DEPORTIVA

REMEMORANDO



CÓRDOBA

24

DICIEMBRE

20

CTS.

En el partido de selección jugado la pasada temporada en Sevilla, para confeccionar el team andaluz que había de contender contra la selección de Levante, Paco Barragán se consagró una vez más seleccionado.

He aquí una de sus grandes intervenciones

STADIUM AMÉRICA

El día 28 de Diciembre de 1924, a las 3 de la tarde se celebrará

UN GRAN PARTIDO DE FOOT-BALL

ENTRE LOS AFAMADOS EQUIPOS

NACIONAL F. C., de Sevilla

REAL CÓRDOBA SPORTING CLUB



DIEGO RUIZ

SIEMPRE MODELOS EXCLUSIVOS
— EN SOMBREROS Y GORRAS —

ESTA CASA ES LA PREFERIDA POR LOS DEPORTISTAS

Calle de María Cristina

CÓRDOBA

Mariano Álvarez Beral

TALABARTERO

Se confeccionan y componen balones de foot-ball.

Sánchez Guerra, número 5

CORDOBA

RELOJERÍA SUIZA JOYERIA Y PLATERIA

Se hacen composturas.-Casa de confianza fundada en 1866.

PLAZA DE CÁNOVAS, 1 (antes Tendillas)

CÓRDOBA

TIERRA Y AGUA

REVISTA GRÁFICA DEPORTIVA

AÑO I

Miércoles 24 de Diciembre de 1924

NUM. 15

Director propietario: Antonio Carmona Contreras

REDACCION Y ADMINISTRACION

CALLE CALDEREROS, NÚM. 7 PRINCIPAL

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Córdoba.—Un mes. 0'75 ptas.
Fuera de Córdoba.—Un trimestre. 3'00 »
Número suelto 20 céntimos.—Número atrasado 50 céntos.

Desde el área
- de crítica -

INSISTIENDO

Pocas veces, al dejar correr la pluma sobre nuestras cuartillas, lo hemos hecho con la seguridad que en ésta.

Los que escribimos para que nuestras líneas sean sancionadas por el libre criterio del lector, estamos siempre expuestos a que la disparidad de criterios revoque nuestro modo de pensar y sobrevenga la polémica, en la que nunca hay vencedores ni vencidos, porque los polemistas, con tesis amoldadas a sus diferentes doctrinas, razonan, acumulan pruebas en defensa de su causa, que al no hacerlas terminar la indiferencia del lector a las pocas «secciones» llegarían al infinito. Son polémicas «indivisibles».

Pero la que nos ocupa, es tan divisible como diez entre dos, pongo por caso, y es además tan «nueva» que el lector, en lugar de acogerla con indiferencia, «devorará» ávido sus renglones para, como bien dice el Sr. de Castañeda al final de su «Carta abierta» publicada en el núm. 63 de «Córdoba Deportiva», juzgarnos a todos.

Caminamos los dos—el Sr. Castañeda y este semanario, y claro, que por diferente motivo—en defensa de la misma causa. LA VERDAD de los hechos y los dichos que se discuten.

Dice el presidente del Real Sporting: «Tengo a la vista el número 13—este había de ser—de la revista gráfica TIERRA Y AGUA, y en su artículo de fondo se falsean los hechos de forma tal, que

aun enemigo de polémicas debo salir en defensa de la verdad.»

Nada más natural, que si tal cree así haga; pero resulta que nosotros hacemos también este párrafo completamente nuestro, nos adherimos a él en todas sus líneas, hasta en la del número 13, para demostrarle que su cacareada fatalidad se ha cebado en esta ocasión en su buena fe, más bien la ha sorprendido, y ha convertido su defensa en un constante y lamentable error.

Y como somos nosotros los que hemos de defendernos, aceptamos en estas ventajosas condiciones la polémica. La lucha sería desigual, no nos atreveríamos a entablarla con tan experto paladín, por temor a que su amplia inteligencia nos apabullara, al extremo de tenernos que confesar vencidos; pero esto sería si las inteligencias fueran las puestas en lucha, si fuera nuestro primer artículo al Sr. Castañeda un «chantaje» para llegar a un fin preconcebido, confeccionado con mayor o menor habilidad, pero sin más razón que la preparada zancadilla, si hubiéramos con él pretendido el gran efecto de galería, que señala, o si hubiéramos querido, como dice, usufructuar su personalidad como juguete o instrumento de bajas pasiones y poco nobles rivalidades.

En el primer caso, nos confesaríamos vencidos de antemano. En el segundo, confesaríamos, desde ahora mismo, nuestro éxito, que en todo mo-

mento desechamos, tanto de galería como de hecho. Y en el tercero, le hemos de decir únicamente, que nos extraña que conociéndonos, no sepa que sólo «usufructuamos» su personalidad, para exponerle nuestros respetos.

Pero no es así; es la razón, la que con fuerza soberana nos asiste en este caso, y nos anima a la lucha igualándonos en el considerable desnivel de elocuencia que para expresarnos hemos de utilizar, y empesamos diciendo:

Señor Ruiz de Castañeda; ceguedad de padre nubló su pensamiento en la noche del 30 de Noviembre pasado; ceguedad de mal informado, ha nublado su Carta Abierta y debido a ello incurre en lamentables errores.

Con el sólo objeto de despejar la primera, fué nuestro anterior artículo, y una mala inteligencia, o un mal consejero, le hicieron desvirtuar su procedencia, cuando ciegamente creía, según después de palabra ha manifestado, que las planas de TIERRA Y AGUA habían sido compradas para atacarle. Ha sido usted, señor Castañeda, el único quizá en todo Córdoba, que ha creído «que se puede comprar una sola línea de TIERRA Y AGUA para servir intereses particulares», de los que tan distantes está nuestro artículo.

TIERRA Y AGUA emplazó su honor desde su primer columna, y muy pobre de capital, es inmensamente rica en libertad e independencia profesional, para no arrollar su gran tesoro moral con un innoble servilismo, ni aún con un pequeño favor. Sus ventanas abiertas a todos los vientos, como sus columnas a todas las ideas, le dan amplio margen para dar en ella cabida a todas las opiniones. No tenemos que quebrantar nuestra independencia, para que LOS OTROS, si quieren, expongan en nuestro órgano sus ideas, porque a ellos, le dedicamos una sección preferida que con el título de «Tribuna Libre» les concede la palabra.

Vea del uno a ese fatídico trece de nuestra revista todos sus números, repase el catorce, y lea detenidamente el quince, y si encuentra una sola línea en todos los números publicados, que le acuse aún remotamente que servimos intereses particulares, no dude en hacerlo público, que tenemos la seguridad de demostrarle su error.

Y esclarecido convenientemente lo anterior, que tanto nos interesa, seguiremos contestando a su «Carta Abierta».

Ceguedad de padre, repetimos, nubló su pensamiento en la noche del 30 del pasado, no al enalzar la valía de sus jugadores, que en aquella ocasión bien habían ganado el elogio, ni al decir que el Real Sporting no tenía órgano propio en la prensa, su ceguedad fué al decir: el Sporting no tiene órgano alguno en la prensa, porque no lo necesita, POR LO MISMO QUE PARA NADA NECESITA LA DEMAS PRENSA DEPORTIVA DE LA CAPITAL, y después vino el «elogio» en

aquello de que YA QUE SIN DESPRECIOS A NINGUNO; JAMAS BUSCAMOS ECT.

Y esas «segundas partes» fueron las que nosotros combatimos en el número 13, sin tergiversar ni falsear una sola de sus palabras. Únicamente le avisamos con respeto, le corregimos afectuosamente, y cuando corregimos, avisamos o advertimos, no lo hacemos por rebajar méritos, ni por humillar dignidades, sino antes por el contrario, porque reconocemos unos y otros, y deseamos que se realcen y perfeccionen.

Con esa disposición de ánimo nos dirigimos a usted, y observamos con dolor que nuestra obra la ha transformado para justificar su «Carta Abierta», que sería un rotundo triunfo a su favor, si sus párrafos finales fueran ciertos; pero se ha equivocado sin querer, o lo han equivocado.

Mal podía estar nuestro Redactor Jefe, señor Lucena, presente en el banquete o comida íntima al pronunciar usted las subsodichas frases, cuando usted mismo, recuérdelo bien, al recomendar desapareciera la rivalidad existente entre los dos semanarios deportivos de nuestra capital, decía estas textuales palabras «NO VEO POR AQUI A NINGUN REDACTOR NI COMPONENTE DE TIERRA Y AGUA»—y entonces entraba el señor Lucena— y agregó, PRECISAMENTE EN ESTE MOMENTO ENTRA «ESCOBITA». Pero en su presencia, no se habló ni una sola palabra, ya que él lo que allí hizo fué recoger la copa para con unos cuantos que lo esperaban en el casino, beberse cinco botellas de vino que tenían compradas.

El llegó con varios amigos, todos socios del Club, y entre ellos, don Galileo Ruiz, don Rafael Fernández Rivera y don Manuel Baena Castro, a cuyo testimonio apelamos, a más de el del camarero del Club, Antonio Lleras, a las diez de la noche o cerca de ellas, y antes de esta hora y desde la terminación del encuentro, estuvieron en la taberna de don Rafael González, cita en la calle de José Zorrilla.

En el casino, y a la hora expresada, pidieron al camarero las cinco botellas, y la Copa para beberlas en ella; y como éste les indicó que la Copa la tenían arriba, donde se celebraba un banquete, subió el señor Lucena con el camarero a pedirle a usted la Copa.

Entonces fué cuando el señor Lucena lo abrazó y felicitó, pero lealmente, no con fingido afecto, y cuando gritó muy alto en aquel momento, como después desde las planas del semanario, ¡Viva el Real Córdoba Sporting Club!; que lo uno, no quita lo otro, como lo cortés no quita lo valiente; pero sin servilismo, sin adulación rastrera, como tiene demostrado; combatiendo hoy al mismo que felicitó ayer, y viciversa; que ni nos importa el pasado, ni nos preocupa el venidero; atendemos única y exclusivamente al presente.

Fué, por último, señor Castañeda, nuestro Director, el que escuchó sus frases, y él no salió en

el momento en defensa de su causa, porque no era uno de los comensales a los que dirigía usted su palabra, era un simple espectador, un curioso que, enterado también casualmente de la celebración del banquete casi a su terminación, subió a presenciar su epílogo, para recoger datos noticiables, que no puede dejar de haberlos en un acto de esta índole, para el director de un semanario de deportes.

Por esto su pregunta final, ¿A qué obedece este cambio? cae en el vacío, ya que el cambio no llegó a verificarse, pues no dude, que esa dignidad y ese quijotismo de que dice hicimos gala la semana siguiente, lo hubiéramos desplegado allí mismo, para llegar a la aclaración que hoy nos hace, y que entonces quedó tan nebulosa, precisamente por repugnante exceso de servilismo. Esto es: QUE LA PRENSA DE LA CAPITAL QUE PARA NADA LE HACIA FALTA AL REAL SPORTING, ES EL ORGANO PROPIO.

Vea el lector cómo nuestra polémica era «divisible», y júzguenos ahora, que tranquilos esperamos su sanción todos los que redactamos,

TIERRA Y AGUA

¡¡Señores, que sarcasmo!!

Nuevamente tenemos que «desperdiciar» unas columnas de nuestro semanario, para ocuparnos de ese intitulado semanario de deportes «Córdoba Deportiva». Estas odiosas y antipáticas rivalidades asquearán al verdadero aficionado, pero se nos ataca y hemos de defendernos con razones y pruebas, que destrocen completamente las rastreras, a la par que falsas manifestaciones que a modo de armas emplean nuestros «enemigos» para atacarnos.

Pretenden ponernos en evidencia, y no ven los incautos que se ponen ellos mismos, porque decirme todos ¿podrá un avaro dar ejemplo de esplendidez? ¿Podrá una prostituta pregonar la moralidad? ¿Podrá un esclavo ser paladín de la independencia? ¡En la vida! porque si como se predica, o se combate es con el ejemplo, el de ese «Córdoba Deportiva» en cuanto a adulación, a cínicos y pedantes, a majaderos y serviles, deja muchísimo que desear.

Y con estas cualidades por norma, con ese programa por lema, tienen la osadía de convertirse en jueces de mis actos (deportivos se entiende) y pretenden quizá darme una lección ¡a mí! que sacrificué amigos e intereses en pos de la preciada libertad de que hoy disfruto.

Por eso digo ¡señores que sarcasmo! y no pudo menos de producirme náuseas el artículo «Cinismo» al igual que si a mi vista se hubiese descubierto una inmundicia cloaca.

Es el suyo hoy, orgullo fermentado que no

acierta a comprender, pues aunque en una sola de sus líneas llevaran razón, que afortunadamente para mí, no la llevan, pretenden defender ahora lo que ha tiempo dieron por bien perdido.

Si eres por casualidad, lector asiduo a esta revista, no se te habrán olvidado los «parrafitos» que al repugnante semanario hemos dedicado en números pasados revatiendo sus «teorías»: y si has sido un poco curioso, te habrás enterado que «la llamada fué su respuesta».

¡Claro que nuestras «denuncias» eran irrefutables! pero mucho más que aquellas era esta, y ¡ahora! es cuando los pobrecitos salen a cacarear como loritos reales ¡¡en defensa de don Luís Ruiz de Castañeda!!

¿No es completamente grotesco? ¡Carecen de inteligencia y suspicacia para defenderse ellos mismos, y tienen la pretensión de defender a quien por su saber se sobra y basta!

Y así resulta que su artículo es de completos «loros reales», que son los animalitos que más se parecen al hombre, en su modalidad de «charlatan-copista».

El loro repite todo lo que oye, y claro que infinitamente peor dicho; ellos han repetido la bien escrita «Carta Abierta» del señor del Castañeda, igual que el loro, con intromisiones a destiempo, frases tabernarias, y términos completamente grotescos y caprichosos.

¡La cosa era dar la razón servilmente, y ahora si que viene bien la palabreja, al señor Castañeda y para ello han apollado, claro que innoblemente, que yo enronquecí vitoreando al presidente del Sporting, que hice repetidas libaciones «en la Copa del triunfo» y que escuché la célebre frase que después combatió mi semanario.

Como a las personas hay que medirlas por el grado de cultura y caballerosidad en que ellas mismas se colocan, al caballero, se le ha respondido caballerosamente; y al insultante, le responderé con el insulto mismo, aunque tengo la seguridad de quedarle a la zaga, ya que mi buena crianza no me permite recurrir a la innoble zancadilla para justificarme y atacar, y únicamente utilizo las armas legales, que precisamente sus malas artes pusieron a mi alcance. Es decir, que mi ataque, va siempre justificado con la demostración.

En primer lugar, sabandijas del periodismo cordobés, las palabras por nosotros combatidas fueran pronunciadas por el señor Castañeda, aunque como aclara en su «Carta Abierta» su significado o intención, fuera diferente al que nosotros combatimos.

Pero faltó allí, lo digo otra vez y lo repetiré toda mi vida, el redactor o director consciente de su deber que desechando la hipócrita sumisión de ustedes, se levantara en súplica al aludido señor, para que esclareciese la frase que tan nebulosa quedaba.

En segundo lugar, los únicos que ponen de

manifiesto su calenturienta imaginación, servil y adulatora, son ustedes, y más que ninguno el autor de «Cinismo» que calificarlo de tal, sería hacerle favor.

En tercer lugar, que a ustedes, quizá más que a nadie, les consta, que nos sobra independencia por toneladas para no tener que beneficiar a determinados elementos, y que tenemos tanta dignidad para no atacar a nadie cobardemente esbozados, como valentía para firmar al pié de nuestros artículos cuando atacamos.

Y cuarto, que yo no estaba presente en el banquete, como queda demostrado en el artículo de fondo de este número. Que subí únicamente por la copa del triunfo cuando el banquete había terminado, y con ella me marché al instante, no sin antes abrazar y felicitar a don Luís Ruiz de Castañeda, con alteza de miras y nobleza de sentimientos, ya que en mi vida fuí adulator de nadie como tengo demostrado con poquísimas palabras y muchos hechos.

¿Es que felicitar al señor Castañeda en aquellos momentos, significa adulación, ni mucho menos servilismo?

No escuché la combatida frase, no pude escucharla, cuando don Luís mismo al pronunciarla recarcaba que «no veía por allí a ningún redactor ni componente de TIERRA Y AGUA; pero aunque así hubiera sido, no hubiese por ello dejado de ocultar en aquel momento, mi entusiasmo hacia el Club en la persona de su presidente, porque así lo sentía; y es mucho más noble mi proceder, abrazando hoy al mismo que tengo que atacar mañana, que el vuestro adulando en público y atacando en la sombra.

Y ahí va la demostración de que en mi vida hablo por hablar. Un señor, que ostenta uno de los cargos más importantes de esa revista, ha tenido que ser llamado al orden por la directiva del Club, en una de sus juntas, a la que se le obligó a comparecer, para exigirle amplias explicaciones de frases por él pronunciadas «en el Casino», atacándoles. ¿Tenía ese señor motivo para censurar la actuación de la directiva del Sporting? No se hace de ello charla de burdel, sinó que se lleva

el asunto valientemente a las planas de su semanario.

Aun hay más. Ese semanario organiza un banquete a don Luís Castañeda, ¡Nada mas justo! pero ¿sabéis lo que opina uno de los componentes del semanario? — ¡Que don Luís Ruiz de Castañeda, maldita la falta que hace en el Sporting —. Esto lo ha gritado a voces «también en el Casino» y ha agregado. ¡Si no fuera por Pepe Aparicio que sería del Sporting!

Otro «gesto» de «Córdoba Deportiva» — Ven a don Santiago Jimena, el lunes 15, y le dicen estas textuales palabras. Don Santiago, esta semana en nuestra reseña, como estuvo usted así... tan... deficientillo... tan desgraciado... vamos... algo mal, ponemos «el árbitro desgraciado».

¿Cabe mayor prueba de servilismo, qué esta de ir a dar «explicaciones» a quien ni las pide ni las necesita?

¿Creen ustedes que pueden llamar a nadie cínico, individuos que así obran? Creo que le dan ciento y raya al más pintado.

Por ello, nosotros que ya nos justificamos ante el público en nuestra respuesta al señor Castañeda, y aquella deshace todo lo vilmente mentido en «Cinismo» por ser este «copia exacta» de la «Carta Abierta» terminamos ya; diciéndole a todos los componentes de ese repugnante semanario, que si ellos nos llaman serviles o cínicos por abrazar al señor Castañeda en un momento de entusiasmo, yo a ellos que a «sangre fría» le preparan un banquete, que es el mayor homenaje de admiración que a un mortal se le puede rendir, no dudo colocados en ese absurdo derrotero y cortándolos por la misma tijera, exclamar ¡Alá guarde, a los humildes esclavos de tal señor!

M. Lucena y Aguilar-Tablada

A los señores suscriptores

Se ruega encarecidamente a cuantos señores suscriptores no hayan recibido los números publicados o noten alguna deficiencia en el reparto, lo comuniquen a esta Administración para que sea subsanada la falta.

Sánchez Hermanos Sucesor: **Rafael Sánchez**

*Tejidos y confecciones = Ultimos modelos
= Especialidad en trajes a la medida =*

DUQUE DE HONACHUELOS, 12 DUP.

CORDOBA

FOOT



BALL

En el primer encuentro de campeonato entre los "leaders" del grupo C. gana el Real Sporting al Electromecánica por 1 goal a 0

Al gran amigo y mejor deportista Manolo Escribano.

Quería, mi buen amigo, ofrecerte algún testimonio de admiración en esta fecha, tu más «exigente» admirador, y nada mejor que estas mal trazadas líneas, que te señalan el primer triunfo de tu Club, en su vida oficial.

Si al leerlas, la pasión de «hermano» no te ciega, y conmigo reconoces sus faltas, habrá conseguido su propósito este mal revistero, que se firma

Escobita.

Para todos era el resultado de este encuentro una incógnita. Todos acudimos al Stadium América con el inquietante ¿qué pasará? por compañero, pues de nadie era desconocido el importante handicap sportinista, y todos, por el contrario, desconocíamos el teams que el Club Electro-mecánica alinearía para la lucha. Aun después de conocer su alineación, la «profecía» seguía haciéndose irrealizable, por ignorar la valía de los nuevos componentes de team electro-mecánico, y nos dedicamos «a ver», cómo éstos, que fueron los primeros en saltar al stand entre nutridos aplausos, le daban al balón.

Bastante buena impresión íbamos sacando de ellos, cuando una gran ovación nos saca de nuestra contemplativa actitud y no nos podemos abstenen de sumarnos a ella. Son las palmas, todas ellas en honor de Paco Barragán, que al reaparecer hoy ante «su público», milagrosamente ileso del fatal accidente automovilista ocurrido la pasada semana, recibe este sentido testimonio de simpatía. Cada palmada, fué un abrazo leal de bienvenida de todos los deportistas cordobeses que, desechando por un momento partidismos, exponían su nobleza de sentimientos con tan espontánea manifestación de júbilo.

Un poco emocionado escuché la ovación, y no dejó de pasar por mi mente una figura que, espiritualmente, todos contemplamos en aquel momento, y hasta la que alcanzaba aquel aplauso, del que a ser factible hubiésemos recogido parte, para entrelazarlo a modo de «bouquet» y llegar hasta la cama del enfermo, mostrándole el regalo, compla-

cidos, para decirle: Toma, Manolo Escribano, es el recuerdo leal de tus admiradores y amigos que, aunque ausente, no te olvidan; es el abrazo que todos te envían como poderoso tónico espiritual de tu salud, desgraciadamente perdida, y ojalá que él pudiera acelerar como todos deseamos tu total curación, para nuevamente ver resplandecer como en días pretéritos tu pequeña figura, que engrandecida por la enorme cantidad de jugador que atesoras, hay momentos en que llega a adquirir proporciones de gigante.

¡Nunca como hoy que la desgracia te separa de nosotros, nos hemos podido dar tan cabal cuenta! Tu nombre, querido amigo, ha bagado constantemente por nuestro campo de juego, al que una hermosa tarde de Sol, pretendía dar la alegría que sin tí le faltaba.

Roales, que ha cubierto tu puesto, ha suplido tu falta con su enorme y nunca bien ponderada voluntad; Balmaseda, como cada día juega, de ala izquierda; Flores, en el centro, con Priego y González en la derecha, forman la línea de ataque. Hoces, Barragán y Austria, en la línea media; y Tejado, Aguilar, en la defensa, hacen con Miguel el tresillo final.

En frente de los tuyos, están Bohorques; Antequera, Ruiz; Martín, López, Lorente; Morillo, Bravo, Pérez, Ocaña y Villar, que llenos de afición y de entusiasmo, esperan impacientes la señal para empezar la lucha.

No se hace ésta esperar mucho; tres minutos no más de la hora anunciada, y el señor Tello del Colegio Sur, que juzga el encuentro ordena el saque.

Lo ejecutan los chicos de la Electro, y a un bote del balón le da en la mano a Bravo, avanzando los tuyos al tirar la falta Barragán; pero hay faut en una fea entrada a Lorente, que el señor Tello castiga y se aplaude. Escapa Villar con el balón y centra bien, no aprovechándose los suyos, que algo retrasados dan tiempo a Tejado de mandar el redondo al campo contrario.

Rebollar, oportuno, despeja el peligro de su área, y los equipistas de ambos teams juegan duro, evitando el señor Tello, acertadamente esa «clase»

R. CRUZ CONDE.--CORDOBA

Cosechero y Exportador de Vinos y Coñac

GRANDES BODEGAS EN MON-
TILLA, MORILES Y CÓRDOBA



Destilería de Anisados

NOTA DE PRECIOS DE CAJAS SURTIDAS

<p>Núm. 1 Ptas. 19</p> <p>2 botellas Solera fina 1 » Pedro Ximénez superior 1 » Moscatel fino 1 » Coñac C 1 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 6 Ptas. 46</p> <p>3 botellas Especial C C 3 » Moriles Néctar 1 » Pedro Ximénez, superior 1 » Moscatel fino 2 » Coñac C C C 1 » Ponche Cruz Conde 1 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 11 Ptas. 27</p> <p>3 botellas Coñac C C 1 » Ponche Cruz Conde 2 » Anís «La Cordobesa»</p>
<p>Núm. 2 Ptas. 38</p> <p>4 botellas Solera fina 2 » Pedro Ximénez, superior 1 » Moscatel fino 2 » Coñac C 2 » Anís «La Cordobesa» 1 » Vermouths</p>	<p>Núm. 7 Ptas. 32</p> <p>2 botellas Moriles Néctar 1 » Ponche Cruz Conde 1 » Moriles Quina 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 12 Ptas. 54</p> <p>4 botellas Coñac C C 2 » Rom 2 » Ponche Cruz Conde 2 » Anís seco «La Cordobesa» 2 » » dulce »</p>
<p>Núm. 3 Ptas. 21</p> <p>2 botellas Moriles «El Tres» 1 » Pedro Ximénez, superior 1 » Moscatel fino 1 » Coñac C C 1 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 8 Ptas. 64</p> <p>4 botellas Moriles Néctar 2 » Ponche Cruz Conde 2 » Moriles Quina 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 13 Ptas. 44</p> <p>3 botellas Solera Mercedes 1 » Pedro Ximénez, N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»</p>
<p>Núm. 4 Ptas. 42</p> <p>4 botellas Moriles «El Tres» 2 » Pedro Ximénez, superior 1 » Moscatel fino 2 » Coñac C C 2 » Anís «La Cordobesa» 1 » Moriles Quina</p>	<p>Núm. 9 Ptas. 35</p> <p>2 botellas Almanzor 1 » Pedro Ximénez, N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa» 1 » Ponche Cruz Conde</p>	<p>Núm. 14 Ptas. 88</p> <p>6 botellas Solera Mercedes 2 » Pedro Ximénez, N. P. U. 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»</p>
<p>Núm. 5 Ptas. 23</p> <p>3 botellas Especial C C 1 » Pedro Ximénez, superior 1 » Coñac C C C 1 » Anís «La Cordobesa»</p>	<p>Núm. 10 Ptas. 70</p> <p>7 botellas Almanzor 2 » Pedro Ximénez, N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa» 1 » Ponche Cruz Conde</p>	<p>Núm. 15 Ptas. 70</p> <p>3 botellas Séneca 1 » Pedro Ximénez, N. P. U. 1 » Coñac Solariego 1 » Anís «La Cordobesa»</p>
		<p>Núm. 16 Ptas. 140</p> <p>6 botellas Séneca 2 » Pedro Ximénez, N. P. U. 2 » Coñac Solariego 2 » Anís «La Cordobesa»</p>

de juego, con oportunísimas pitadas, que no dejan terminar uno sólo de los iniciados avances de ambas líneas. Se observa el nerviosismo natural en ambos equipos, y los electromecánicos ejercen más presión llegando a dominar, pero sin una técnica acabada, los balones llegan sueltos a tus compañeros de defensa, que secundados por la línea media cortan mucho juego. El peligro no aparece en toda la amplitud de la palabra hasta el momento de largar Bravo uno de sus clásicos cañonazos. ¿Recuerdas el segundo goal de Andújar? Pues algo muy parecido en cuanto a lo fuerte del «tiro», y con la diferencia que hoy Ibáñez en lugar de caerse, bloca el balón muy bien y despeja largo. A esta buena jugada han correspondido los primeros aplausos de la tarde.

Otro peligroso avance del tresillo de ataque blanqui-azul (así visten los electro-mecánicos) intentan cortarlo Barragán y Hoces, pero los dos fallan el despeje, y ya veíamos en funciones el marcador, cuando Tejado, oportuno y valiente, despeja.

Parece que esto ha inyectado ánimo en las filas sportinistas, y dan una arrancada que termina en corner. Regularmente tirado lo despeja flojo Antequera, y vuelven a la carga «los de blanco», centrando González, pero Roales en off-side malogra el avance.

El juego, a pesar de los esfuerzos del señor Tello, sigue siendo «de campeonato» y se toca faus a López al cortar feamente una arrancada de Priego. Lo tira Barragán, recoge el balón Hoces y larga un buen centro que Flores remata sin preparación superiormente, para una buena parada de Bohorques.

Los «merengues» se animan y dominan ahora, pero no hay ni una jugada bonita que nos distraiga. La línea de ataque retiene los balones que le mandan sus medios, y aun avanzan; pero con un peloteo insulso que nos hace aburrirnos.

Por fin Barragán recoge un balón y por la derecha avanza rápido con él, sorteando el ataque de Lorente; pero su codicia al defender le hace incurrir en faus zancadilleando a Barragán, y el señor Tello, señala la falta.

Lo tira Paco y consigue hacer llegar el redondo a Flores, que muy bien colocado esquiva el ataque de Rebollar, y dirige un gran «tiro» al ángulo opuesto al que guarda Bohorques. Este se tira rápido, pero ya es tarde; el balón ha acariciado la red con su peculiar brusquedad, para dar el goal de honor, a la par que el triunfo al Sporting... a tu Real Sporting.

La ovación correspondiente suena, y nosotros sacudimos un poco la modorra que nos invadía, por entender que los electro-mecánicos reaccionarían en busca del empate; y así nos parece, en una gran arrancada de Villar a todo tren que termina con buen centro. Pero Aguilar corta el buen pase con la cabeza y recoge el balón Flores, escapando-

se rápido de buena combinación con Balmaseda. Centro de éste lo defiende Rebollar, y Barragán corta su despeje avanzando bien, pero el off-side de González malogra la jugada.

Un off-side de Morillo corta el avance de su línea, y otra vez vuelve este a la carga, al recibir Ocaña un balón que le envió muy bien López. Aguilar despeja hacia la izquierda, y recoge el balón Pérez internándose en el área cordobesa en concienzuda combinación con Ocaña. Pero se quisieron acercar demasiado a Miguel, y ésto frustró sus deseos, pues Ibáñez muy valiente les sacó el balón de los pies, impidiendo un shoot que ejecutado unos cuantos metros antes, hubiera sido difícil el bloca.

Los electro-mecánicos, amigo Manolo, han desperdiciado la ocasión de empatar. ¡Más vale así! diras, tú.

Otro avance peligroso de los blanqui-azules, pero en este hay buen shoot de Tomás Pérez, que Ibáñez bloca, esquivando a la vez la entrada de Ocaña y Villar. Mano de un «merengue» y «shoot» de Bravo un poco alto, para otro avance de Balmaseda con su correspondiente centro sobre goal, que no se remata.

Recoge Priego el saque de Bohorques, y avanza cruzando bien a Flores, el que envía uno de sus clásicos shoot al ángulo superior de la puerta. Pero Bohorques con mucho estilo lo desvía por cima del larguero a corner, que tirado por González sale a falta.

Varios avances de ambas líneas que los medios alas no dejan terminar, y anotamos uno de gran peligro de Villar, que salva la defensa realista cruzándose bien, y cubriendo a Ibáñez para que pueda despejar.

Atacan los decanos y otro centro de Balmaseda lo remata Flores admirablemente, haciendo Bohorques la mejor parada de la tarde. Otro avance de los «blancos» que termina a kik, y al sacar el puerta blanqui-azul, indica el señor Tello el fin de la primer mitad.

En ella, salvo los primeros diez minutos y algunas arrancadas de peligros de las filas electromecánicas, han dominado tus paisanos; pero, ¡que mal aprovechado!, amigo Manolo. Únicamente Flores y Balmaseda, con Barragán, nos alegraron algo.

¿El resto de este tiempo? Los momentos de emoción han sido escasos, pudiéndote asegurar que los electromecánicos, han jugado más fútbol, han combinado más que los tuyos, aunque la suerte les haya sido adversa.

En el segundo tiempo cambió la decoración: los blanqui-azules se descompusieron y hechos un lío, hay momentos en que los once están dentro de su área de penalty defendiendo la puerta. Cada uno fué por un lado sin guardar colocación alguna, y esto hace que el «papel» de los tuyos suba algo. No es un alza ganada por ellos, es un alza que el

mal juego de los contrarios les otorga, y por eso su actuación, que dejó tanto que desear como en la primer mitad, hay que calificarla de mejor.

A ellos correspondió ahora el saque inicial, y en las primicias de este tiempo anotamos un buen schoot bien colocado, y desde largo, por Barragán, que Bohorques detiene.

Un despeje largo de Aguilar, intenta repelerlo Antequera, fallando el golpe, y Roales y Flores entran a recoger el balón; pero el exceso de velocidad no les permite rematar a goal, y el balón sale a falta.

Los defensas y medios electromecánicos, se emplean a fondo y con coraje, pero sus delanteros no recogen ni un balón, por lo que el dominio de los realistas es continuado.

Una entrada fea de Roales a Bohorques, la castiga el señor Tello con faut, y Barragán recoge el balón que cruza colosal a Balmaseda, largando éste un centro enorme, «de los que tú conoces» que Priego remata alto.

La presión de los tuyos, origina un corner que González tira, y el balón sale a falta. Empezamos otra vez a aburrirnos, y un buen pase adelantado de Roales lo despeja a corner Rebollar. Lo tira nuevamente González, pero tampoco atina, y recoge el balón Barragán devolviéndoselo, sin advertir seguramente, que el offside tenía que cortar la jugada.

Hacen ahora los chicos de la Electro su primer incursión al marco de Miguel, mandando Hoces a corner. Este muy bien tirado por Villar lo defiende Barragán con un buen cabezazo, recogiendo Ocaña que chuta alto. Un avance de Balmaseda y Martín entra a defender ilegalmente, lesionando al primero.

¿Por qué ésto no se castiga señor Tello? Saca de línea Barragán y Prieto remata a goal alto.

Un buen avance de Roales, lo corta Antequera con oportunidad, y otro corner en la puerta de la Electro, que Balmaseda tira. Lo defiende Ruiz, y nuevamente recoge el balón Balmaseda, el que envía un gran centro cerrado que Bohorques despeja.

Desde nuestro asiento vemos a los guardias de seguridad expulsar del campo a un espectador que insultó a González. Haciendo lo propio todos los domingos con diez o doce verían como se terminaba este bochornoso espectáculo.

Un faut a los mecánicos que tira Barragán, y hay unos momentos peligrosos que terminan con schoot de Flores y buena parada de Bohorques.

Otra mano de los blanqui-azules, cerca del área, la tira Barragán; Flores envía el balón hacia la puerta de un buen cabezazo, y remata a goal de igual forma Roales, dando el balón en el poste. Lo vuelve a rematar Roales, y otra madera, la del travesaño ahora, evita el goal, desviando un mecánico el peligro de su marco de un fuerte punterazo.

Otro corner a la Electro, que tira Hoces y tampoco atina. Buen schoot de Flores que Bohorques bloca, equivocando enormemente el ataque de Roales, Priego y Flores. Despeja éste largo y Aguilar solito recoge el balón, pero se quiere lucir, y fallándole la virguería, recoge el balón Bravo que azanza con Morillo rapidísimo al goal de Ibáñez, evitándolo Austria mandando a corner.

Un despeje largo de Rebollar, y Hoces cubre a Villar, rodando el balón a falta; prueba de ello, que el mismo Villar mandó el balón a Ibáñez para sacar de puerta, pero el señor Tello «ha creído ver corner» y ordena se tire.

Otro corner en la puerta de la Electro que Aguilar tira, y también sale a falta, y dos arrancadas peligrosas de las huestes de Ocaña, anulándose la primera por offside de Pérez, y cortando la segunda las defensas realistas, dan por terminado el encuentro con el mismo uno en el marcador que a los primeros veinte minutos.

Esto fué, amigo Manolo, contado lo más fielmente que me ha sido posible, el encuentro Electromecánica-Sporting.

El señor Tello, salvo el corner señalado y algunas cosas sin importancia que se le pasaron en la segunda mitad, hizo un buen arbitraje.

El equipo de la Electromecánica, tal como hoy está es fácil de vencer. Prueba de ello, que el Sporting, jugando en conjunto mal, ha podido derrotarlo. Pero creemos que de hoy al próximo 11 de Enero, que se tienen que presentar por segunda vez en campeonato, contra el Deportivo Egabrense, podrán tener entrenados con el conjunto los nuevos equipistas, que siendo de buena calidad harán el team muy difícil de vencer.

Los mejores hoy, Bohorques en la puerta, Ruiz, Rebollar en la defensa, López en la línea media, y Villar en la de ataque.

Y de los «decanos», Ibáñez, las pocas veces que intervino, Aguilar sin la «virguería», Barragán como en sus mejores tardes, fué el alma del equipo; y Flores, Balmaseda, en el ataque. González desconocido. No dió una ni por casualidad, y Priego baja considerablemente.

Por último, amigo Manolo, y esto como opinión particularísima, que si quieres puedes reservar tú sólo, una aclaración. Bien es verdad que no había otro, pero con el equipo de hoy, hace tu Real Sporting el más espantoso «vacío» en los encuentros de campeonato que le quedan por celebrar. Siento decirte esto, gran Manolo, pero así lo han demostrado todos en esta tarde.

Si te engañara hoy, con un mentido elogio de tu equipo, sería para tí que lo quieres tanto, doblemente cruel conocer la verdad cuando ya no tuviera remedio.

Así al menos lo cree, tu buen amigo,

ESCOBITA

El Iliturgi F. C. de Andújar gana al Club Deportivo Egabrense por 1 goal a 0, en el campo del primero

En el Stadium del Vivero se celebró el pasado día 21 el primer encuentro entre equipos de segunda categoría, enfrentándose el Club Deportivo Egabrense e Iliturgi F. C. Este partido fué arbitrado por el réfere colegiado de la Región Sur, señor Balaguer.

A sus órdenes se aliniaron los equipos en la siguiente forma: Club Deportivo, Estévez; Gamero, Ocaña; Lopera, Niceto, Eugenio; José Luis, Pallarés, Cabeza, Narváez, Santiago. Iliturgi F. C. Gabriel; Gómez, Ruiz; Sánchez, Iribas, Domínguez; Cáceres, Orti, Nieto, Serrano, Juárez.

Se hace la correspondiente elección de porteras, tocándole avanzar a Cabra que con Cabezas en su línea delantera hace una bonita combinación para colarse en el marco de Cozgaya, pero Domínguez muy bien colocado, le da el balón a Iribas interviniendo al mismo tiempo Nieto y Orti, que hacen todo lo posible, para introducir el redondo en la puerta de Estévez.

En el poco tiempo que llevan jugando ambos bandos se nota que son muy pocas las veces que consiguen llegar a sus líneas defensivas, teniendo que emplearse a fondo la mayoría de veces la pareja Gamero-Ocaña.

Y ahora amable lector te voy a decir como se fueron preparando los de casa el tanto que le hicieron a Cabra, permitiéndome antes darte unos cuantos detalles de las jugadas y táctica que desarrolló nuestro once, que con Gabriel, Gómez-Ruiz en la puerta, Iribas en la línea media, y Nieto en la delantera, nos dieron no solamente la victoria si no que al mismo tiempo una tarde que jamás se nos irá de la memoria, mientras que nos estemos acordando del equipo de Cabra.

Se hace del balón Sánchez, y tras de driblarse a Pallarés y a Cabezas, se lo entrega a Nieto y avanzando éste como él solo sabe hacerlo, dispónese a chutar, interponiéndose en su camino Niceto y que a causa del encontronazo se lastima un poquito Kinké ¿Si no hubiese sido esta la única manera,? como habrías evitado que nos hubiésemos apuntado el primer tanto a nuestro favor, ¿pero estaría visto que el primer tiempo no conseguiríamos nada, así es que a las 4 menos cuarto el señor

Balaguer da por terminado el primer tiempo, en medio de los aplausos del público Iliturgitano, que sabe perfectamente que lo merece su equipo.

A partir de estos 45 minutos últimos, todo el juego se desarrollaba en el centro del campo, consiguiendo algunas veces las líneas delanteras llegar a inquietarnos, sobresaliendo en estos avances Cabezas, Pallarés y Niceto, y de los nuestros todo el quinteto.

Parece que la suerte nos acompaña en esta primera vuelta, pues hasta un penalty que tiraron, originado por una mano de Gómez al hacer un despeje, dió en el larguero, haciendo notar que el encargado de introducirlo en la red era Cabezas, pero esta vez, que se yó, estaría muy nervioso, dando lugar a que no pudiera ni rematarlo, pues lo anularon por offside de Narváez. Para que voy a decir en estas pobres cuartillas la alegría que se vió por espacio de 10 minutos en nuestro respetable; los sombreros al aire, como así mismo los pañuelos, en medio de un griterio y ¡¡vivas!! fenomenal.

No les faltaba a los nuestros nada más que eso para que se animaran más de lo que estaban, así es, que en un pase de Nieto a Cáceres lo devuelve éste, saliendo a despejar Estévez, fallando y Orti muy bien colocado aprovecha para apuntarnos el primer y único goal de la tarde. A poco de hacer esta magnífica jugada el réferee dar por terminado el encuentro.

RESUMEN: Club Deportivo Egabrense, sobresalió, Cabezas, Pallarés, Narváez, y trio defensivo y Niceto; de los de aquí: Sánchez, fenomenal; estupendo y colosal el trio defensivo, no encontrándome ya palabras para elogiar a éstos tres defensores del Iliturgi; Iribas lo más grande que se ha visto, Juárez, Serrano y Domínguez muy bien, haciendo constar, que nuestro interior izquierda se encontraba algo malo, Cáceres por la misma causa, tampoco estuvo como el sabe hacerlo; pero hay que hacer presente, que casi se puede decir, que el autor del goal que nos dió la victoria fué él, en un centro cerradito y muy bien tirado.

Sandokán.

SOTOMAYOR (S. A.)

ACEITES Y CEREALES

CÓRDOBA

EL MATCH AUSTRIA-ESPAÑA

VENCE ESPAÑA POR DOS GOALS A UNO

LA PELICULA DEL PARTIDO

El día de hoy ha sido verdaderamente espléndido. Primer día de invierno con una temperatura primaveral. Ni una sola nube en el horizonte. A partir de las dos de la tarde salen repietas de la Plaza de Cataluña los autobuses, los tranvías, los coches y taxis. A las 2 y 20, cuando llegamos al campo, hallamos ya en los vestuarios a jugadores austriacos y españoles. Los federativos atienden a unos y otros. Las populares se llenan copiosamente. En las tribunas se notan algunos claros, que desaparecen poco después de empezado el juego. Al entrar España el primer goal, el lleno es completísimo.

A las 2:40, aparece el equipo austriaco, visteu jersey blanco, con la insignia austriaca, y patalón negro. Son recibidos con aplausos que vuelven a resonar con mayor intensidad cuando aparece el equipo español; con jersey rojo-insignia de la R. F. E. F. A., y patalón azul marino. Reunidos los equipos español y austriaco en mitad del campo, juntamente con los federativos de ambas naciones, se procede al cambio de ramos de flores y de banderines. Los austriacos lanzan sonoros hurras en honor a España. Los españoles corresponden con sus vivas a Austria.

A las 2:43, aparece el árbitro, Mr. Barette, de la Federación Bélgica, siendo recibido con grandes aplausos. Se sortean los campos, correspondiendo a España por elección de Austria jugar de cara al Sol. A las 2:45 en punto, hora anunciada, sale España.

Los equipos están alineados de la siguiente forma:

AUSTRIA: Ostricek; Rainer, Tandler; Richter, Puschner, Nietsch; Wondrak, Schierl, Horvath, Wsesseley. Actúa de capitán Puschner.

ESPAÑA: Zamora; Otero, Quesada; Matías, Gamborena, Samitier; Piera, Juantegui, Zabala, Carmelo, Acedo. Actúa de capitán Zamora.

Zabala pasa el balón a Carmelo, siéndole arrebatado por Schierl, atacando la línea delantera despejando Quesada. Los medios austriacos atacan, Juantegui se lesiona. Al minuto se lanza un corner contra España sin consecuencias, cayendo Samitier, dándose un fuerte golpazo. Avance de Austria, Gamborena repele la pelota con la cabeza, pasa Zabala, éste a su vez a Carmelo y a Acedo, éste centra y Juantegui recoge el balón con la cabeza y lo introduce en el goal a los 3 minutos justos de juego. Estruendosa ovación. Por mejor combinación en las líneas austriacas que en la nuestra, su dominio es mayor. En un avance de los rojos, Carmelo, al pasar a Acedo se lesiona levemente. Ataque de Austria le despeja Otero. Gran jugada de Samitier al arrebatarse consecutivamente de los pies del interior y extremo austriaco la pelota. Tras de un excelente chut de Zabala, que para el portero, le toca a Quesada poco después despejar; yendo la pelota a corner. Zabala lleva sólo la pelota hacia la meta austriaca, pasando a Acedo que esta colocado offside. El medio centro austriaco, que ha salido con una herida en una ceja al disputarse el balón por alto con Zabala, sufren un encontronazo que obliga a interrumpir el partido. Se aplaude al árbitro por señalar dos foulds en pro y en contra. La línea delantera española logra entenderse mejor que en un principio. atacando la puerta austriaca. Zabala chuta a goal, al recoger un centro de Piera, desviando en la dirección. En la misma forma procede el medio-centro austriaco en un buen avance de sus líneas. El dominio de Austria se ecentúa. Zamora devuelve varias veces la pelota. Y tras un repetido ataque de los blancos, el delantero centre chuta a goal, pasando por encima del marco, rozando casi el palo. Se produce

una reacción en las líneas rojas. Juantegui y Zabala que están colocados frente al goal, pierden una magnífica ocasión de marcar. Un shoot magnífico de Juantegui, lo salva Ostricek. De nuevo avanza Austria, Zamora repele un balón. Otero despeja flojo y ello da ocasión a que la delantera austriaca arremeta con fuerza a los dominios españoles, terminando la jugada con un gran chut de Richter, que pasa rozando al palo. Se producen varios ataques brillantes por parte de los rojos, siendo ahora más intenso su dominio. Mr. Barette pita un segundo foul contra Austria. Las líneas austriacas, que ejercen una magnífica combinación, entendiéndose maravillosamente medios y delanteros, da motivo a que éstos ataquen frecuentemente a Zamora. En uno de sus avances, y a los 30 minutos exactos de juego, en avance del extremo izquierdo austriaco, Otero sale a su encuentro, pifia aquel, pasa Wiesso, preparando el balón y chutando a goal, en forma tan colocada, que a Zamora le es imposible parar. —Para muchos el interior izquierda estaba en off-side—. Repiten sus ataques los austriacos y Gamborena recibe un fuerte balonazo en el estómago, interrumpiéndose el partido. Un magnífico avance de Carmelo es interceptado por la defensa austriaca. Por efecto de los continuos avances de los austriacos, el juego se establece en nuestro terreno, yendo los shoots de los delanteros austriacos muy altos. De cuando en cuando los nuestros dirigen sus tiros al goal austriaco, sin que puedan aplaudirse sus combinaciones. Sobresalen las individualidades. Se producen un fuerte choque entre Zabala y Carmelo, al querer opoderarse del balón. Carmelo se retira del campo ligeramente herido en la cabeza. Los últimos minutos de la primera parte, son de un completo dominio, que parte de las líneas españolas. Al retirarse los jugadores, lo propio que el señor Barette, son todos ellos muy aplaudidos.

Se reanuda el juego a las 3:45, después de autorizado el cambio de medio centro en el equipo austriaco. Puschner es sustituido por Seuffert. Desde los primeros momentos se observa mayor dominio por parte de España. Anotamos un magno chut de Acedo. Entre Zabala y Carmelo, desmarcados completamente, malogran un goal, estando muy cerca de la puerta. Carmelo lleva la cabeza vendada. Se producen tres ataques seguidos por parte de España, uno de Zabala, otro de Acedo y otro de combinación de Zabala y Carmelo. El portero, en un momento de apuro, sale del marco, recoge la pelota y, amparado de ella, da una voltereta completa, despejándose la situación difícil, frente al marco austriaco. Anímase Zabala; ejerciendo mayor dominio los nuestros, Samitier se salva milagrosamente de un ataque peligroso de un defenza austriaco, al que amonesta el árbitro. —Nuevos avances de España; a los 12 minutos se tira el primer corner contra Austria, lo tira Piera, despejándose la situación falsamente. —Semi está actuando en admirable forma, dando mucho juego a los delanteros. —A las cuatro en punto, el interior izquierda envía un fuerte balonazo a Zamora, éste logra repeler en el aire, enviando la pelota a corner. —España consigue jugar estupidamente, aumentando su dominio hasta ser casi completo. — De los repetidos ataques nuestros, cabe señalar un magistral chut de Acedo. —Pero los austriacos no ceden en su empeño y de cuando en cuando pisan nuestros dominios. —Un chut del exterior izquierda, pasa rozando la puerta de Zamora. —Se tira un corner contra España; los ataques austriacos terminan, por lo regular, altos. Se aplauden las combinaciones de las líneas austriacas y se sisea el exceso de individualismo por parte de Zabala y Juantegui. Un chut de Horvath, lo recoge Zamora en el suelo. Piera está casi siempre colocado en offside, inte-

rumpiendo el ataque de los medios y delanteros rojos. Se aplaude una magnífica salida de Zamora, un buen chut de Juantegui, y unas filigranas de Samitier; lo propio que una excelente combinación de Piera y de Carmelo. Aparece la «furia española», produciéndose repetidos ataques a la puerta de Ostricek, Defensas y medios austriacos, amparan a su portero, la pelota va y viene constantemente, un chutazo de Carmelo da en el poste, siendo Zabala el que chuta fuera, terminando de este modo uno de los momentos emocionantes del partido. Los rojos persiguen el goal de la victoria. Un avance de Carmelo, termina en offside. Corner contra España. Ataque de los austriacos, que salva Zamora, y al repetirlo, Samitier acude en providencia de nuestro portero. Corner contra España. Vuelve a dominar Austria. Avance de España; burla Zabala la defensa al volver al ataque Zabala en dirección a goal, Tandler se interpone, yendo la pelota a corner. Tandler es amonestado por Barete, por segunda vez. Faltan seis minutos para que termine el partido. Presentimos un empate a un goal; pero felizmente tras un faut, Piera centra de un modo admirable, y Samitier, de modo más admirable aún, recoge la pelota con la cabeza y de un magno impulso consigue el goal de la victoria. El público aplaude con frenesi, agitando sombreros y pañuelos. Samitier es abrazado por todos sus compañeros, efusivamente por Zamora. Los austriacos vuelven a la carga con mayor intensidad, colocándose Acodo en la defensa. La impetuosidad de Austria queda anulada por nuestra defensa, y termina el partido cosechando vencedores y vencidos grandes aplausos, especialmente Samitier. Algunos espectadores se apresuran a abrazar a nuestros equipiers.

El señor Barete, ha sido objeto de grandes demostraciones de simpatía, por su excelente actuación. Es esta la 42 vez que arbitra un partido internacional, terminando con el de hoy sus arbitrajes.

MASFERRER

En Cádiz

Con un gran día, y una entrada regular, se celebró el partido anunciado entre una Selección Garditana, y otra de Sevilla, destinando los fondos recaudados a engrosar el Aguinaldo del Soldado.

Vencieron los sevillanos por tres, a dos de su contrario.

El partido transcurrió dentro del mayor aburrimento, no consiguiendo con su actuación ambos equipos, ni un sólo momento, entusiasmar al público que salió desilusionado del campo.

Arbitró el señor Macías de la localidad, que lo hizo bastante bien.

Los equipos se alinearon como siguen: Selección Sevillana: Martín; Olivares, Sedeño; Neira, Cano, Morante; Roldán, Rodríguez, León, Brad, Paquirri (Blanco grana). Selección Garditana: Pintado; Lobato, Juárez; Ricardo, Félix, Maño. González, Javierre, Gómez, Benítez, Bueno; (Amarillo Negro).

Los tantos se consiguieron; El primero de los sevillanos, en una buena combinación del tresillo delantero, que terminó con un soberbio cañonazo por alto, que Pintado no pudo detener. El segundo, lo único completo que se hizo en toda la tarde, de un avance a todo tren llevado por los delanteros sevillanos, al hacer el saque en el segundo tiempo. Fué tan rapidísimo que no nos dió tiem-

po a saborear la preciosa jugada; y el tercero, de un buen centro de Paquirri aprovechado por el interior izquierda, que bastante desmarcado, chutó bien, dándole el triunfo a su equipo.

Los locales, hicieron uno de penalty y el otro obra de su extremo derecha, que en la misma puerta empalmó un centro, y marcó el segundo para su teams. — *Un Espectador.*

En Cabra

Con el título de Racing Club, se ha constituido en esta hermosa y simpática ciudad, una sociedad deportiva, protegida por el Club Deportivo Egabrense, habiéndole ofrecido su desinteresada cooperación don José Pallarés, y todos sus compañeros de junta, los que han acordado ceder el campo en los días que su once no tenga encuentro, para así fomentar la afición de estos simpáticos jóvenes.

Sus directivos y equipiers, son muchachos jóvenes, que valientes acometen la empresa, llenos de entusiasmos los primeros, y verdaderos «amateurs» los segundos, que están dispuestos a poner el pabellón y los colores de su nuevo Club, a gran altura, prometiendo no desmayar hasta no verse campeones de equipos no federados de la provincia, para poder doctorarse en fecha no lejana.

Su primer encuentro lo celebraron el pasado domingo. El día estaba espléndido, y el hermoso campo de Villa Lourdes estaba completamente abarrotado de espectadores. En varios palcos hay hermosas lucentinas y egabrenses, que discuten a sus jugadores. Las admiradoras del Racing se muestran orgullosas de llamarse tales, haciendo del nuevo Club pródigos elogios.

Con tan gran estímulo, encantadoras paisanas, no tardará este once en consagrarse, prometiéndonos todos, que pondrán ahora como siempre en la lucha todos sus entusiasmos, para hacerse merecedores de vuestro elogio, y de vuestra presencia en el campo.

Suena el silbato del árbitro, y los lucentinos y egabrenses son acogidos con una gran ovación. Corresponde el kik-off a los lucentinos, que avanzan a la puerta de Redondo, despejando bien la defensa. Se apoderan del balón los paisanos y tras varias combinaciones buenas consiguen el primer goal. Los de la tierra de los belones se desconciertan, y no pueden impedir que a la terminación del primer tiempo, el marcador anuncie cuatro tantos en su contra.

Reanudado el juego, los locales embotellan completamente a los forasteros, consiguiendo éstos un avance en el que el árbitro toca penalty. Lo tira el delantero centro, pero su azaramiento le hace mandar el balón a falta.

En este segundo tiempo, los nuevos «cruzados» consiguen otros cuatro tantos, terminando el en-

cuentro con la friolera de ocho goals a su favor por cero de los contrarios.

Comentario rápido. El Deportivo Lucentino, está pez en cuertión de foot-ball. El Rancing Club, bien entrenado, será un buen equipo, pues tiene buenos elementos, pero no actuado nunca juntos, y esto dió lugar en este encuentro aque se abusa, re del individualismo. Debe su junta contratar algún equipo cordobés, y así veríamos un buen partido.

Terminado este encuentro, el telégrafo nos comunica que nuestro «Egabrense» há perdido en Andújar. ¡Maldita fatalidad!.—Plongeón.

H. ROMA

AVENIDA DE CANALEJAS, NÚM. 29

FRENTE A LOS JARDINES DE LA AGRICULTURA

Está situado en lo más pintoresco de Córdoba. El más cómodo para los futbolistas forasteros, por distar unos cien metros de Stadium América.-Comodidad.-Economía.

INTERESANTE CARTA ABIERTA

Puente-Genil 23 de Diciembre de 1924.
Sr. D. Antonio Carmona Contreras.

Córdoba

Estimado y buen amigo: Ese grupo de des-preocupados, esa camarilla de poca conciencia pronta a marchar famas con la insidia y la baba que emana de su baja condición moral, ese grupo, en fin, que rodea al Club de nuestros afectos y simpatías y que tanto daño le hace, vertió la especie hace unos días, de que el autor de aquellas «cosillas» que publicó TIERRA Y AGUA en su sección «De todo un poco», había sido el buen deportista don Emilio Gimena.

Como tal especie vertida después del rompimiento de dicho señor con sus compañeros de junta, no tiene otro fin que el «piadoso» de crearle una situación poco airosa, llevando la duda a la parte sana del Club que hace justicia al laborioso exdirectivo, he aquí por qué le escribo estas líneas que puede publicar en su semanario para que éste diga a todos que el autor de las susodichas «cosillas» fuí yo y que no serán las últimas que escriba, pues mi pluma posee, gracias a Dios, tal independencia, que bien puedo llevarla por todos los sectores de la crítica, respetando, como yo sé respetar, la fama de las personas, que para mí es sagrada.

Ya usted sabe que por la buena actuación del

señor Gimena en la Directiva del Real Sporting y por lo lamentable que para los socios que deseamos el auge del Club, ha sido su salida de él, es por lo que me he ocupado y seguiré ocupándome de este asunto.

Y por si los mal pensados pudieran suponerme instrumento de dicho señor, haga constar QUE NI DON EMILIO GIMENA PUEDE LLEGAR A TANTO, NI YO A TAN POCO.

Sin otra cosa por hoy, le saluda afectuosamente, FELIPE LUCENA (Penalty).

LA CORDOBESA

Muebles de todas clases

TAPICERIA EN GENERAL

Rafael Ruiz Ibáñez

TELÉFONO NÚM. 96

Duque de Hornachuelos, 6 y 8
CÓRDOBA

Presidencia Honoraria

Digna de todo elogio es la labor pro-deporte que la nueva directiva del Club local Lucano F. C. realiza por encumbrar a cúspide al hasta ahora modesto equipo de la Plaza del Potro.

En su programa, modesto, pero amplio en todo el sentido de la palabra, figura una concienzuda labor cultural, que hoy se ve robustecida con el apoyo de la preeminente figura del futbol andaluz, y aun nacional, don Tomás Balaguer, Presidente del Colegio de Arbitros de nuestra Región, que ha aceptado la presidencia honoraria que su gran amigo el señor presidente del Lucano, don Abdón Sánchez, le ofreciera durante su corta estancia en nuestra capital el pasado día 12.

El gran deportista ha acogido con entusiasmo la presidencia honoraria del Club cordobés, no dudamos nosotros en felicitar efusivamente a los chicos del Lucano, por tan gran adquisición, y en particular al señor Sánchez, que no descansa por engrandecer el Club de su presidencia, y que gracias a él se ve hoy cimentado con tan eficazísimo puntal.

Remington

Los modelos REMINGTON son la última palabra en materia de máquinas de escribir

El Modelo 12 NO SE OYE al escribir.—La REMINGTON portable no tiene rival

Cintas para estas máquinas de venta en la Casa REMINGTON, Concepción, 16; Imprenta Moderna, calle María Cristina, y Papelería de Moda, de Luis Segura, calle Alfonso XIII, 48
Pídanse catálogos al Gerente para las provincias de Córdoba, Ciudad Real y Toledo

CARLOS CÁCERES
CONCEPCIÓN, NÚM. 16
CÓRDOBA

Máquinas de escribir YOST

Comparad sus escritos con los de otras máquinas y comprobaréis que la limpieza y perfección que se obtiene con la YOST no se consigue con ninguna otra máquina

La REMINGTON portátil no tiene rival como máquina de viaje.

TAMPONES YOST, de venta en la Casa REMINGTON Concepción 16; Imprenta Moderna calle de María Cristina y Papelería de Moda, de Luis Segura, calle de Alfonso XIII n.º 48
Pídanse catálogos al Gerente para las provincias de Córdoba, Jaén y Málaga

C. C. IRIBERRI
Gondomar, 1 duplicado,
CÓRDOBA

TRENAS Y FERNANDEZ

Instalaciones de motores eléctricos.—Luz.
—Teléfonos. — Timbres. — Motores. — Ventiladores.—Para-rayos.—Grupo electro-bombas para riegos y usos domésticos.

— Dinamos y Alternadores.—Especialidad en cargas y arreglos de batería de autos. Garantía absoluta.— Máxima economía.
— — Precios reducidísimos — —

Alfonso XIII, 6 al 14. **CÓRDOBA** Teléfono núm. 431

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

DIEGO LEÓN SIN NÚMERO

Córdoba

Sociedad de Gas y Electricidad de Córdoba

DIRECCION: CALLE ALFONSO XIII, NUM. 35

Venta de cocinas y estufas para cok.—Tuberías y accesorios para las mismas.—Se hacen instalaciones por personal competente.—Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.—Variados modelos de cocinas, plancheros y estufas.—Calentadores para baño, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten

EN ARTICULOS

GRAN SURTIDO

DE FOOT-BALL



PRECIOS ECONOMICOS

LA VELOZ

Autotransportes con camiones de todas cargas

Oficinas: Hermanos López Diéguez, número 1
Teléfono núm. 337.--Cocheras: Plaza del Moreno
Transportes en general.--Sin rival en los transportes agrícolas y mudanzas entre diferentes localidades con camiones de gran tonelaje.

Camionetas para Peroles y Excursiones

SIN NOMBRE

ESTABLECIMIENTO DE VINOS FINOS
DE

MONTILLA, MORILES Y VALDEPEÑAS
Especial de la Casa: Moriles fino SIN NOMBRE
a 1'50 pesetas la media botella

SERVICIO A DOMICILIO

ALFAROS, 55

CÓRDOBA

COMPañIA

EL SOL

Sociedad Anónima de Seguros a Prima Fija
INCENDIOS, ACCIDENTES,
RESPONSABILIDAD CIVIL, ROBO, SEGURO INDIVIDUAL
FUNDADA EN 1829

Subdirección para la provincia de Córdoba D. Rafael Crespo Criado
REY HEREDIA, 19.-CÓRDOBA

Capital social enteramente desembolsado 6.000.000 de francos. Fondo de previsión completamente constituido 6.000.000 francos. Siniestros pagados por la Compañía desde su fundación en el ramo incendios 460 millones de francos. Autorizada en España por Real Decreto de 8 de Julio de 1909.

Domicilio Social: 44 RUE DE CHATEAUNDUN, núm. 44.—PARIS

Delegación general para España: Fernanflor, 2 duplicado.—MADRID